
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 23 июля 2025 года 

 

ФНС обновила электронный формат для ЭДО с налоговыми органами  

Результаты заседания Госдумы  

Минфин разъясняет: НДФЛ в отношении доходов, полученных по договору уступки прав 

требования по договору участия в долевом строительстве 

 

ФНС обновила электронный формат для ЭДО с налоговыми органами 

Напомним, действующий формат документа, необходимого для обеспечения ЭДО в 

отношениях, регулируемых законодательством о налогах и сборах, утвержден Приказом 

ФНС России от 18 января 2017 года № ММВ-7-6/16@. 

Данным форматом обеспечена возможность обмена формализованными и 

неформализованными электронными документами между налоговыми органами и 

налогоплательщиками в формате XML либо в виде скан-образов в форматах TIF, JPG, PDF и 

PNG. Также налогоплательщики могут представлять в налоговые органы электронные 

документы, созданные в формате PDF, в том числе по стандарту PDF/A-3. 

Теперь ФНС России утвердила новый электронный формат для осуществления ЭДО с 

налоговыми органами. Как ранее пояснило ведомство, структура указанного формата 

предусматривает в том числе возможность направления в налоговые органы документов в 

виде электронных таблиц, созданных в формате Open Document Format.  

Новый формат вступит в силу с 22 сентября 2025 года. 

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_214669/
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Результаты заседания Госдумы 

Реквизиты законопроекта Краткое содержание 

Законопроект № 1059849-7 

Принят в третьем чтении 

Законопроект о продлении на 12 месяцев — до конца 2026 года 

— действия института экономически значимых организаций 

(ЭЗО), а также о возможности ограничения доступа к 

информации о включенных в перечень ЭЗО компаниях. 

Еще одно изменение касается увеличения срока исключения из 

цепочки владения ЭЗО иностранных холдинговых структур (ИХК) 

из недружественных юрисдикций и передачи акций и долей 

конечным бенефициарам. 

За несколько дней до рассмотрения документа на пленарном 

заседании Госдумы РФ депутаты исключили из него нормы о 

впервые появляющихся в российском законодательстве правилах 

обратного выкупа акций и долей российских организаций 

иностранными инвесторами, вышедшими из российского 

бизнеса после февраля 2022 года. 

Интерфакс 

Законопроект № 959244-8 

Принят в третьем чтении 

Законопроект вводит подробное регулирование отношений 

посреднических цифровых платформ с партнерами, 

размещающими на них свои товары и услуги, владельцами 

пунктов выдачи заказов и пользователями. 

Подробности — в нашем специальном выпуске. 

Поправками ко второму чтению срок вступления в силу 

законопроекта перенесен на 1 октября 2026 года. 

Законопроекты № 960714-8, 

960712-8 

Приняты в третьем чтении 

Первый законопроект предусматривает повышение 

государственных пошлин в сфере транспорта.  

Другим законопроектом предложено ввести государственную 

пошлину за постановку иностранных граждан на учет по месту 

пребывания. 

Законопроект № 755710-8 

Принят в третьем чтении 
Поправки о штрафах за поиск экстремистских материалов 

Законопроекты № 684400-8, 

684414-8 

Приняты в третьем чтении 

Законопроект о гарантированных кредитных каникулах для МСП 

и самозанятых. 

К получателям кредитных каникул не будут относиться: 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/1059849-7
https://www.interfax.ru/russia/1037477
https://sozd.duma.gov.ru/bill/959244-8
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-zakonodatelstvo-o-deyatelnosti-marketplejsov.pdf
https://sozd.duma.gov.ru/bill/960714-8
https://sozd.duma.gov.ru/bill/960712-8
https://sozd.duma.gov.ru/bill/755710-8
https://sozd.duma.gov.ru/bill/684400-8
https://sozd.duma.gov.ru/bill/684414-8
https://buh.ru/news/fns-utverdila-novyy-elektronnyy-format-dlya-edo-s-nalogovymi-organami.html


 компании, в которых доля участия предприятий, не 

относящихся к МСП, превышает 25%;  

 лица, на которых уже распространяется льготный период по 

другим законам.  

Мотивом отказа в предоставлении каникул также может быть 

нахождение компании в процессе реорганизации или 

ликвидации. 

Правительство РФ получит право устанавливать максимальные 

суммы кредитов, в отношении которых действует этот механизм. 

На переходный период, т. е. до установления предельного 

размера правительством, лимиты составят: для 

микропредприятий — 60 млн рублей, для малых предприятий — 

400 млн рублей, для средних предприятий — 1 млрд рублей, для 

самозанятых — 10 млн рублей. 

Интерфакс 

Законопроект № 751791-8 

Принят в третьем чтении 

Госуслуги в сфере лицензирования и разрешительной 

деятельности будут предоставлять вдвое быстрее, сократится 

количество документов, которые должен представить заявитель, 

часть востребованных бизнесом услуг можно будет получить 

удаленно, в электронной форме.  

Так, в частности, предусматривается: 

 возможность подписания заявления о внесении изменений 

в реестр лицензий усиленной неквалифицированной 

электронной подписью; 

 упразднение с 1 марта 2026 года необходимости 

предоставлять нотариальные копии учредительных 

документов российских юридических лиц 

в антимонопольный орган одновременно с ходатайством 

или уведомлением о заключении сделок и иных действиях, 

подлежащих государственному контролю. 

«Парламентская газета» 

Законопроект № 518779-8 

Принят в третьем чтении 

Законопроект распространяет на международные территории 

опережающего развития (МТОР) положения Налогового кодекса 

РФ, обеспечивающие стабильность налоговых условий для 

резидентов. 

Законопроекты № 908825-8, 

908812-8 

Приняты в третьем чтении 

Пакет законопроектов, призванных повысить эффективность 

противодействия преступникам, использующим информационно-

телекоммуникационные технологии, посредством наделения 

следователей и дознавателей новыми полномочиями.  

Законопроект № 506793-8 

Принят в третьем чтении 

До апреля 2027 года введен мораторий на выдачу лицензий на 

пищевой и фармацевтический спирт. 

Интерфакс 

Законопроект № 782666-8 
Законопроект, направленный на урегулирование правовых 

отношений в области маркировки органической продукции, а 

https://www.interfax.ru/business/1037466
https://sozd.duma.gov.ru/bill/751791-8
https://www.pnp.ru/politics/poluchenie-gosuslug-stanet-proshhe.html
https://sozd.duma.gov.ru/bill/518779-8
https://sozd.duma.gov.ru/bill/908825-8
https://sozd.duma.gov.ru/bill/908812-8
https://sozd.duma.gov.ru/bill/506793-8
https://www.interfax.ru/russia/1037495
https://sozd.duma.gov.ru/bill/782666-8


Принят в третьем чтении также сельхозпродукции, сырья и продовольствия с 

улучшенными характеристиками. 

Законопроект № 962796-8 

Принят в третьем чтении 

Законопроект о ставке НДС 0% на беспилотные летательные 

аппараты массой до 30 кг. 

Законопроект предлагает внести в НК РФ поправку об 

установлении ставки НДС в размере 0% при продаже 

беспилотных гражданских воздушных судов массой от 0,15 до 30 

кг, собранных на территории ЕАЭС. Аналогичная ставка вводится 

в отношении продажи запасных частей, двигателей и 

комплектующих, предназначенных для производства, ремонта 

или модернизации таких аппаратов. 

Законопроектом также предлагается освободить от обложения 

НДС операции по ввозу на территорию РФ двигателей, запасных 

частей и иных комплектующих изделий, предназначенных для 

производства, ремонта или модернизации на территории РФ 

беспилотных летательных аппаратов массой от 0,15 до 30 кг. 

Источник: Официальный сайт Госдумы РФ 

 

Минфин разъясняет: НДФЛ в отношении доходов, полученных по договору 

уступки прав требования по договору участия в долевом строительстве 

Ведомство пояснило, что налоговая база по вышеуказанным доходам относится к основной 

налоговой базе, в отношении которой применяются следующие налоговые ставки: 

Сумма дохода  

(за исключением доходов, в 
отношении которых применяется 
специальная шкала ставок) за год 

Ставка НДФЛ 

До 2,4 млн руб. 13% 

От 2,4 до 5 млн руб. 
312 тыс. руб. + 15% от суммы дохода, превышающей 
2,4 млн руб. 

От 5 до 20 млн руб. 
702 тыс. руб. + 18% от суммы дохода, превышающей 
5 млн руб. 

От 20 до 50 млн руб. 
3 млн 402 тыс. руб. + 20% от суммы дохода, 
превышающей 20 млн руб. 

Свыше 50 млн руб. 
9 млн 402 тыс. руб. + 22% от суммы дохода, 
превышающей 50 млн руб. 

Письмо Минфина России от 7 апреля 2025 года № 03-04-05/33965 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/962796-8
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Публикации 
Новости ГЧП. Инфраструктурный сбор в аэропортах, национальный 
стандарт ГЧП от ВЭБ.РФ, упрощение условий размещения объектов связи 
вдоль дорог и другие новости 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Госдума РФ приняла закон о введении инфраструктурного сбора в аэропортах 

 ВЭБ.РФ представит Национальный стандарт ГЧП 

 Госдума РФ упростила размещение объектов связи вдоль автомобильных дорог 

 Глэмпинги могут лишиться государственной поддержки 

 

В России появится законодательство о деятельности маркетплейсов 

Соответствующий законопроект был принят 9 июля 2025 года Госдумой РФ в первом чтении 

― законопроект № 959244-8 «Об отдельных вопросах регулирования платформенной 

экономики в Российской Федерации». 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Июнь 2025 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Антидемпинговые пошлины: сертификат или доначисления 

На фоне глобальных вызовов, включая санкционное давление, трансформацию цепочек 

поставок и усиление протекционистских тенденций, защита внутреннего рынка от 

недобросовестной конкуренции приобретает особую значимость. Ключевым инструментом 

в этой борьбе становятся антидемпинговые пошлины. Но что конкретно скрывается за этим 

термином? 

Подробнее в нашем новом выпуске. 

 

Русский язык защитят от чрезмерного использования заимствований 

https://delret.ru/reviews/public-private-partnership-news/tpost/fmspm3zkl1-infrastrukturnii-sbor-v-aeroportah-natsi
https://sozd.duma.gov.ru/bill/959244-8
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-zakonodatelstvo-o-deyatelnosti-marketplejsov.pdf
https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/0vy0a58i21-iyun-2025-goda
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/ch00to4821-antidempingovie-poshlini-sertifikat-ili
https://www.klerk.ru/doc/651804/


24 июня 2025 года Президент РФ подписал закон о защите русского языка от заимствований. 

Закон вступает в силу со дня его опубликования, а новые положения законодательства, о 

которых мы расскажем в нашем обзоре, начнут действовать с 1 марта 2026 года. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Власти предлагают налоговые стимулы для ПДС 

Программа долгосрочных сбережений (далее ― «ПДС») действует в России с 2024 года, 

соответствующие изменения были внесены в Федеральный закон от 7 мая 1998 года № 75-

ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах». 

Недавно Правительство РФ внесло в Госдуму РФ законопроект, которым предлагается 

создать налоговые стимулы для софинансирования работодателями взносов сотрудников по 

ДДС, а также усовершенствовать порядок обложения НДФЛ выплат по ПДС. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Российский аналог Pillar 2 

С 2022 года Россия держалась в стороне от внедрения правил Pillar 2 или их аналогов в 

российское законодательство. 

Тем временем многие страны уже утвердили применение Pillar 2 на своей территории. 

Для МГК с присутствием в России и низкой эффективной ставкой (например, в силу 

применения каких-либо льгот) это грозит риском доплаты налога на зарубежном уровне. 

Еще в начале этого года Минфин России дал понять, что не допустит ситуации, когда налог с 

российского периметра уплачивается в иностранных юрисдикциях. 

Избежать этого позволит «доведение» российского налога на прибыль до 15%, если 

эффективная ставка ниже. 

Проект соответствующих поправок к НК РФ на днях был размещен на федеральном портале 

проектов нормативных правовых актов. 

Подробности в нашем новом обзоре. 
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вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ 
не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 
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